

HK美丽陵水·关注

基础设施不断完善 入园企业持续增加 产业集聚力逐渐增强 清水湾国际信息产业园魅力“引企”

■ 本报记者 李艳玲
通讯员 黄艳艳 陈思国

召开北斗产业落地海南对接会议、陵水北斗导航遥感应用研究院(以下简称“陵水北斗研究院”)落户,近日,因为这一行业动向,让“幕后主角”陵水黎族自治县清水湾国际信息产业园再次进入人们眼帘。

作为海南省“十三五”规划的重点园区,清水湾国际信息产业园的发展一直备受瞩目。伴随引进北斗产业,园区向外界展示了其对集聚新兴产业的吸引力。

清水湾国际信息产业园于2012年启动建设,2016年5月完成股权重组,同年9月正式开园。在陵水互

联网信息产业版图中,其地位特殊。按其定位,园区基于信息服务业发展方向及行业应用趋势,重点发展移动互联、云端物联、数字创意、服务外包四大产业,力图营造集产业、商业、居住、消费、娱乐休闲为一体的多维度数字化智能社区。陵水力争将其打造成为高新信息技术产业投资的平台及琼南信息产业发展新亮点。

自开园来,在陵水县政府的大力支持下,园区基础设施建设不断完善。“截至今年3月9日,园区累计完成投资约25亿元,完成建筑面积约19万平方米,建筑总数53栋,其中包括招商孵化楼、综合型办公楼、独栋研发楼、园区食堂、超市等设施,并且完成园区所有主干道路的

铺设,基本满足企业入驻办公需求。”园区产业招商部产业经理刘艳莉介绍。

招商引资方面,园区积极举办各类招商活动及专题招商会,入园注册企业日新增多,目前有54家,其中包括中科软、海科融通支付等行业领先企业和新兴企业。2017年,入园企业完成产值4.5亿元。

这一成效,与园区逐步完善的服务配套密不可分。“我们以企业为核心,为其提供服务、资金、政策等方面支持,对于一些带动性比较强的龙头企业,我们可以实行‘一企一策’‘一事一议’政策。”园区副总经理钟学军表示,如陵水北斗研究院,园区将提供面积约7000平方米综合办公区供

其使用,免去其两到三年办公室租金,对于有需求的小型研发楼可以提供先租后购买的服务。

此外,生活保障上,园区为企业高管提供优惠购房政策,为企业员工提供酒店式公寓。“目前,员工公寓楼还在规划建设中,对于已经入园办公的一些企业,我们免费提供已建好的别墅给员工入住。”刘艳莉介绍。

近年来,陵水高度重视互联网信息产业发展,先后出台了多项扶持鼓励性政策,其中包括每年安排不低于6000万元设立互联网产业发展专项资金。同时,陵水优化行政审批环节,创造良好的投资服务环境。“入园企业除享受县里政策外,我们园区也

提供相应的政策支持。例如,年产值每满3万元免一平方米的办公室年租金。”刘艳莉说,对于初创型高科技企业,园区正在争取政府财政资金、社会资金支持,计划共同发起创收资金项目,给予初创型高科技企业资金支持。

借助本次北斗产业落地海南对接会议召开及陵水北斗研究院落户契机,清水湾国际信息产业园将力争吸引产业上下游相关企业进驻,打造北斗产业集群,使园区产业更为丰富。而依托清水湾信息产业园,鼓励和吸引国内外知名信息技术企业落户并逐步形成产业集群,正是当前陵水发展互联网信息产业的规划之一。

(本报椰林3月22日电)



清水湾国际信息产业园。本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

陵水招聘112名医疗卫生人才

本报椰林3月22日电 (记者林晓君 通讯员陈思国)为解决医疗卫生机构专业技术人才长期缺乏的问题,提升医疗卫生服务队伍的整体水平,日前,陵水黎族自治县面向全国高等医学院校招聘112名医疗卫生专业技术人才。

本次招聘单位包括陵水县人民医院、陵水县中医院、陵水县妇幼保健院。招聘对象为医疗卫生专业应届(持有执业资格者或专业技术资格证书的可放宽)本科(含)以上学历毕业生。

此次招聘中硕士毕业生、取得执业资格者或专业技术资格证书者(考试已达要求未取得证书者视同取得)及陵水县、海南省户籍(生源)者优先。

将举办5场招聘会,有意者可当场报名面试。时间地点如下:

3月25日

海南医学院

3月27日

华中科技大学同济医学院

3月28日

四川大学华西医学院

3月29日

重庆医科大学

3月31日

河北医科大学

了解详细信息可登录陵水黎族自治县人民政府网(<http://www.lingshui.gov.cn/>)或拨打招聘咨询电话0898-83332916

HK乡村致富能人

■ 本报记者 李艳玲 通讯员 胡阳

“豪猪喜吃玉米、白菜、萝卜、南瓜、花生等,豪猪消化能力特强。”3月21日,在陵水黎族自治县本号镇中央村姑娘园村民小组的豪猪养殖基地,“师傅”杨武强正向村民“学员”传授豪猪养殖技术。

38岁的杨武强是豪猪养殖基地的负责人,也是村里公认的致富能手。如今,豪猪养殖已成为了姑娘园村的特色产业,每年能够为村民带来一定的收入;而他本人,也是村民们崇拜的对象。

2015年,一次外出学习的机会,杨武强接触到了豪猪养殖产业。“当时,我在五指山举办的一场农产品推介会上接触到豪猪,发现它很有‘钱途’,我展台前站了三四个小时,询问饲养豪猪的相关问题。”杨武强回忆道。

不过,当杨武强表露出养豪猪的想法时,其他村民并不理解,因为村里之前没人养过,村民认为养殖风险

大。但杨武强下定了决心,他买了20只豪猪种苗,办起豪猪养殖场。

“开始时一切都得靠自己摸索。”杨武强说。他当时白天照料豪猪,晚上则通过看书和上网校远程教育课的方式学习技术。

“在细心照料下,第一年养的豪猪基本成活,还生了一些幼崽,这给了我很大的信心。”杨武强说,但同时也面临着一个抉择,是将豪猪出售,还是留下来繁殖,“卖出去就可以立即获得收益,留下来繁殖还需等上几个月时间,而且照顾幼崽会面临新的问题,解决不了的话可能连本都赔了。”

经过考虑,杨武强还是决定尝试把豪猪留下来扩大养殖规模。“一组豪猪(一公两母),通常情况下一年能产8头小豪猪,养到20斤即可出栏,成本大概是300元。”杨武强思忖,豪猪市场价格是约每斤100元,一头豪猪的利润约为1700元,从长远来看,扩大养殖规模后的效益更高。

通过几年饲养,杨武强逐渐摸索出了门道,自家豪猪产业越做越大,最多时存栏量上百头。从2015年至2017年,通过养殖豪猪,他赚了20万元。

“不仅要自己致富,还要帮助乡亲致富。”杨武强邀请村内外对豪猪养殖感兴趣的村民前来基地参观,并向他们提供种苗与技术支持。2017年,杨武强作出一个令他和其他村民“双赢”的决定。在政府支持下,中央村成立豪猪养殖合作社,杨武强把自家全部60头豪猪卖给村集体,与政府发放给村民的豪猪放在合作社共养;自家养殖基地也卖给村集体当合作社的养殖基地。作为回报,担任合作社负责人、负责日常工作的他可以获得合作社营收的30%。

目前,该合作社一共吸纳了113户贫困户,豪猪存栏约400头,预计年底效益能达到60万元。现在,善于动脑的杨武强又瞄准市场,搞起了糯米酒酿制产业。

今年3月,在共青团海南省委、省农业农村厅等部门联合举办的2017年度海南省农村青年致富能人表彰活动上,杨武强获得了“生产型致富能人”奖。“这对我来说,既是鼓励,也是鞭策。我时刻提醒自己,要多为村民发展产业致富贡献自己的力量。”杨武强说。

(本报椰林3月22日电)



3月21日,在陵水黎族自治县本号镇姑娘园村豪猪养殖基地,杨武强(左)向村民传授豪猪饲养技术。

本报记者 武威 通讯员 胡阳 摄

HK陵水动态

陵水纪委、监察委 回访37名受处分人员

本报椰林3月22日电 (记者林晓君 通讯员丰平)日前,陵水黎族自治县纪委、县监察委对2017年度纪检监察自办案件给予党纪政务处分的37名人员进行回访,切实做好执纪审理的后半段文章。

据了解,此次回访受处分人员采取与本人面对面谈心谈话,听取所在党组织主要负责人、党员干部意见的方式进行。主要了解受处分人员对自己所犯错误的认识、整改情况,当前的思想、学习、工作情况。同时,了解所在单位党组织及纪检监察组织对其进行日常教育、管理和监督情况,并听取受处分人员所在单位党员干部对其思想工作表现的评价等。

陵水县纪委、县监察委主要负责人表示,对受处分人员进行回访,旨在贯彻落实“惩前毖后、治病救人”工作方针,促进受处分人员的思想转化,巩固和增强执纪效果。

2018中国(陵水) 南繁论坛本月底召开

本报海口3月22日讯 (记者苏庆明 通讯员黄艳艳 胡阳)2018中国(陵水)南繁论坛暨南繁成果交易会(以下简称“南繁论坛”)新闻发布会今天在海口举行。记者从会上获悉,本届论坛将于3月30日至31日在陵水黎族自治县召开。相比往届,本届论坛规模、层次均有提升。

本届论坛为第四届南繁论坛,主题为“中国南繁·融通世界”。相比以往,2018南繁论坛具有三个新特点:一是首次融入了南繁成果交易会,将举办南繁成果展示、交易、项目招商等活动;二是论坛规模更大、层次更高。本届南繁论坛邀请了袁隆平、李登海、万建民等18名专家学者,国家、海南省有关部门、全国各南繁单位代表及“一带一路”国家宾等400余人参会;三是论坛主题更加鲜明,探讨内容更加实际。本次论坛将结合党的十九大提出的乡村振兴战略,把论坛主旨题目定为“南繁产业发展助力中国乡村振兴和农业产业化”,将围绕南繁对全国“三农”的作用及如何助力推动乡村振兴展开研讨。

本届论坛由国家南繁工作领导小组办公室、人民日报社、海南省农业厅、海南省商务厅、陵水县政府主办。

“共享芒”邀您 美味共享欢乐共享

本报椰林3月22日电 (记者林晓君 通讯员黄艳艳)今天记者从陵水黎族自治县获悉,2018年第一届陵水黎族自治县(英州)欢乐芒果采摘季活动将于3月31日拉开序幕,活动将持续举办至5月。届时,英州共享芒果园将通过举办“一场共享礼”“一个共享果园”“四大共享主题”等多种丰富多彩的活动,让市民游客体验不一样的共享芒果采摘乐趣。

“共享”是采摘季活动最大的亮点。记者了解到,此次活动将全面打造陵水“共享芒”概念,即劳动共享、收获共享、美味共享、欢乐共享。

“我们将划分芒果树共享区域,对每棵果树进行编号管理。消费者可认领区域内自己喜欢的芒果树,选择‘自己守护’与‘管家守护’两种种植方式。”主办方相关负责人介绍,游客为果树修剪枝叶,也可获得相应数量的芒果奖励。

本次采摘季活动,通过对主会场及周边农户果园进行联合打造,将整个英州镇联合成一个“大果园”。以搭建生活体验区、儿童教育区、特色展示区等三大模块,打造“一个共享果园”,满足不同人群体验需求,实现全面共享的目的。

值得一提的是,主办方在特色展示区还打造了一条特色芒果大道,大道两旁有关于芒果的创意装饰设计,还有相关文创产品和多种芒果创意美食销售。

英州镇相关负责人表示,希望通过开展系列活动,将陵水芒果打造成为地理标志产品,以此进一步保护、提升陵水芒果的品牌形象,以地标性产品带动陵水农业产业发展,助力陵水把资源优势转化为经济优势。

陵水开展房地产市场 专项整治工作

本报椰林3月22日电 (记者李艳玲 通讯员陈思国)为进一步整治和规范房地产开发市场和经纪市场秩序,维护购房者权益,自2月初起,陵水黎族自治县住房保障与房产管理局开展为期一个月的专项整治工作,对辖区房地产企业、中介机构、从业人员和经营行为等方面进行检查和规范。

陵水房管局主要从三个方面开展房地产市场专项整治工作。第一,全面排查未取得预售证房地产项目;其次加大执法查处力度,加强对动车站、十字路口、公交站等易发、多发区域散发小广告行为的巡查控管力度,查处了多家企业散发小广告行为;第三,通过县政府网站及相关房产网发布购房风险提示,提醒购房者购房时要仔细查看所购买的房产是否取得预售许可证等信息,同时配合陵水违法建筑整治行动,通过发布风险提示、悬挂宣传横幅等提示购房者在农村宅基地上建设的小产权房不属商品房,切忌购买。

制图/陈海冰